

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 13 (4223)  
Год издания 37-й

ВТОРНИК, 29 ЯНВАРЯ 1974 года Цена 2 коп.



Комсомолец Александр Чернышов работает трактористом в районном объединении «Сельхозтехника». Он отлично справляется со своими обязанностями, добросовестно выполняет любую работу. В эти дни А. Чернышов вместе со всеми членами механизированного звена «Сельхозтехники» занят на вывозке торфа в колхоз имени Тимирязева. В 1973 году Александр был награжден значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Фото В. Пономарева.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ СОРЕВНОВАНИЮ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

В нашем районе, как и во всей стране, царит небывалый трудовой и политический подъем. Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства определяют предстоящие задачи, принимают обязательства, развертывают боевое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

ЦК КПСС обращается к партийным организациям, ко всем коммунистам с призывом возглавить это могучее движение трудящихся за воплощение в жизнь планов и социалистических обязательств. На прошедшей районной партийной конференции были определены задачи во всех отраслях народного хозяйства, намечены пути дальнейшего улучшения всей деятельности партийных организаций, в том числе и по руководству соревнованием. На совещаниях работников промышленности и сельского хозяйства приняты обязательства. Планы и социалистические обязательства 1974 года напряженны и ответственны. Они требуют от партийных организаций постоянного совершенствования стиля, форм и методов, своей работы, повышения авангардной роли каждого коммуниста в этой борьбе.

Опираясь на Советы, профсоюзы и комсомол, партийные организации должны разработать четкие планы своей деятельности. В них необходимо предусмотреть общественные поручения каждому коммунисту, комсомольцу, профсоюзному активисту и добиваться безусловного выполнения любого поручения.

Обязанность коммунистов — чутко относиться к ценным начинаниям людей, всемерно поддерживать и расширять их инициативу и предложения.

На днях доярки Евстроповской фермы колхозы «Коммунар» В. С. Долгих, В. Г. Маковеева, М. А. Лежнина и Л. А. Евстропова на совещании животноводов, рассмотрев ранее взятые обязательства, приняли новые более повышенные: вместо 2700 кг надоить в 1974 году по 3000 кг молока от коровы. Их инициатива требует поддержки и широкого распространения.

Трудящиеся колхоза «Путь Ленина» обязались в этом году получить в среднем с гектара по 20 центнеров зерна, 240 центнеров картофеля, 6 центнеров льносемян и льноволокна, надоить от каждой коровы по 2300 кг молока.

Приняты повышенные социалистические обязательства коллективами всех предприятий, колхозов и совхозов. Сейчас важно то, чтобы партийные организации повседневно интересовались ходом выполнения обязательств, создавали людям необходимые условия, поощряли победителей морально и материально.

Необходимо использовать все средства партийного воздействия на массы, подчинить всю деятельность главной задаче — умножить трудовые усилия в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств текущего года. Районная газета и стенная печать, местное радиовещание, поднятие в честь передовика флага трудовой славы, встречи производственников с передовиками и новаторами, выпуск специальных бюллетеней соревнования — все это должно быть на вооружении партийных организаций.

Факты показывают, что в каждом трудовом коллективе на основе мобилизации внутренних резервов можно добиться значительного увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — возглавить социалистическое соревнование под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Большая ответственность ложится на коммунистов районных организаций и учреждений, которые призваны возглавить трудовой энтузиазм трудящихся района, направить их усилия на самоотверженный труд и тем самым обеспечить досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств 1974 года.

## РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА ПЯТИЛЕТКИ

## РУБЕЖИ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

### Социалистические обязательства коллектива Пижемского леспромхоза

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза добился в третьем, решающем году девятой пятилетки новых трудовых успехов. Годовой план по реализации продукции перевыполнен на 115 тысяч рублей, сверх плана вывезено леса 16,7 тысячи кубометров, выработано пиломатериалов 5,7 тысячи кубометров.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании» за досрочное выполнение плана определяющего, 1974 года, коллектив леспромхоза на 1974 год берет следующие обязательства:

— выполнить годовой план по выпуску товарной продукции к 28 декабря, а план первого квартала — к 30 марта. Сверх годового плана выработать товарной продукции на сумму 50 тысяч рублей, а в первом

квартале — на 25 тысяч рублей;

— реализовать товарной продукции сверх годового плана на сумму 40 тысяч рублей, а в первом квартале — 20 тысяч рублей;

— сверх годового плана заготовить и вывезти деловой древесины 1500 кубометров, в том числе в первом квартале — 700 кубометров;

— за счет внедрения новой техники, сокращения потерь рабочего времени и совершенствования технологии повысить производительность труда против достигнутой в 1973 году на 1,7 процента, а в первом квартале — на 4,3 процента;

— за счет осуществления организационно-технических мероприятий снижения расходов сырья, материалов и электроэнергии добиться экономии по себестоимости и за счет этого получить сверхплановой прибыли за год 25 тысяч рублей, а в первом квартале — 15 тысяч рублей;

— план капитального строительства жилья выполнить к первому декабрю, а капитальный ремонт жилья и культурно-

бытовых помещений — к 7 ноября;

— в целях дальнейшего повышения квалификации и экономических знаний охватить различными видами обучения не 400 человек;

— внедрить в производство 40 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 20 тысяч рублей и выполнить намеченные мероприятия по внедрению новой техники и планов научной организации труда;

— устранить недостатки в организации труда, непримиримо относиться к потере каждой минуты рабочего времени, работать под девизом: «Выпускать больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами».

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив Вахтангского леспромхоза.

**Обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива, на собраниях в бригадах, сменах и цехах леспромхоза.**

## Вышли победителями

Колхоз «Красная нива» успешно справился с планом по производству и продаже государству мяса. Большой вклад в выполнение государственного задания внесли свиноводы Р. С. Клешина и А. П. Ермилова. В решающем году пятилетки они получили по 17 поросят от одной основной свиноматки, среднесуточный привес каждого животного в их группах составил 566 граммов.

Успешно выполнили свои социалистические

обязательства и овцеводы — супруги Александр Михайлович и Лидия Васильевна Королевы. На 1973 год они брали обязательство получить от 100 овцематок по 130 ягнят, а получили по 166. Настриг шерсти составил по 2,6 кг от овцы, сохранность приплода — на 98,7 процента.

Свиноводы Р. С. Клешина и А. П. Ермилова и овцеводы А. М. и Л. В. Королевы признаны победителями социалистического соревнования животноводов колхоза «Красная нива».

**В. ОВЕЧКИН,**  
председатель.

## УЧЕБА АКТИВА

25 января в зале заседаний РК КПСС проведен семинар секретарей партийных организаций и пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма.

С вопросом «О задачах партийных организаций по выполнению решений XXIII районной партийной конференции» выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Заведующий отделом пропаганды и агитации А. В. Мальцев рассказал «О формах и сред-

вах идеологической работы среди населения».

«Об итогах проведения отчетно-выборных партийных собраний и задачах парторганизаций по выполнению требований Устава КПСС» выступил перед секретарями партийных организаций заведующий организационным отделом РК КПСС Ф. А. Синявин.

С вопросом «Задачи партийных организаций по проведению выборов народных контролеров» выступил перед собравшимися председатель районного комитета народного контроля И. П. Михайлин.

Заведующий парткабинетом РК КПСС В. П. Кудрявцев выступил перед пропагандистами с вопросом «Декабрьский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС и седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва о задачах в четвертом, определяющем году девятой пятилетки».

С докладом на тему «Пути преодоления классовых различий, XXIV съезд КПСС об укреплении социалистического единства советского общества» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. В. Мальцев.

# В ПУТИ

Послушная рукам водителя мощная машина ЗИЛ-555 легко мчится по зимней дороге. Она направилась в очередной рейс в город Шахунью, чтобы там загрузиться минеральными удобрениями и доставить их в самый отдаленный колхоз района «Колос». Умело управляет машиной шофер районного объединения «Сельхозтехника» Николай Васильевич Лаптев.

Горячая пора сейчас у шоферов. К весне необходимо заготовить и завезти большое количество удобрений как для подкормки озимых культур, так и под яровые, технические культуры.

Тем самым шоферы вносят свой определенный вклад в дело повышения урожайности наших тоншаевских полей. С большой ответственностью, с пониманием значимости своего дела относится к работе, к выполнению плановых заданий коммунист Н. В. Лаптев.

Ежедневно он перевыполняет свои нормы на 105—110 процентов. Перевозить приходится самые различные грузы, но больше всего, конечно, удобрения для колхозов и совхозов.

Восьмой год подряд водит машину Н. В. Лаптев.

Он хорошо понимает, что к каждому рейсу надо готовиться серьезно, тщательно, поэтому постоянно следит за машиной, обращается с ней как с живым существом, вслушивается в ритм ее работы, проверяет крепеж, регулирует главные механизмы и узлы. Машина Н. В. Лаптева всегда находится в исправном состоянии, готовая уйти в очередной рейс. 120 тысяч километров прошла она без капитального ремонта.

## Рассказы о коммунистах

Это говорит о том, что водитель имеет большой практический опыт, умеет беречь и эффективно использовать технику.

Конечно, мастерство и опыт к водителю пришли не сразу. Они накапливались с годами практической работы.

Желание стать шофером у Николая появилось в школе. После окончания 8 классов в 1966 году он поступил учиться в профессионально-техническое училище, где и получил права шофера третьего класса.

Вначале работал шофером на Тоншаевском

маслозаводе, где тоже приходилось часто делать рейсы в город Горький и другие города области. Затем пригласили работать на более мощную машину в объединение «Сельхозтехника».

За все время работы на автомашине у Н. В. Лаптева ни разу не было аварий, нарушений трудовой дисциплины. Он аккуратно и в срок выполняет порученные задания. И если направляют его в дальний рейс по

важному делу, руководители предприятия знают, что будет сделано. Об этом говорил в беседе и заведующий автогаражом Б. В. Втюрин.

Хороших показателей добился Н. В. Лаптев, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование 1973 года. За достигнутые успехи удостоен высокой правительственной награды. Ему вручен орден Трудового Красного Знамени.

Заслуженный почет и слава пришли к Н. В. Лаптеву в расцвете сил. Ему 25 лет. В памятном для него 1973 году он был

принят в члены Коммунистической партии.

Коммунист Н. В. Лаптев успешно совмещает свою работу с учебой. Год назад окончил 11 классов вечерней школы, а сейчас учится на курсах повышения квалификации шоферов при клубе ДОСААФ, по окончании которых получит права шофера первого класса.

Николай Васильевич ведет большую общественную работу. Два года возглавлял комсомольскую организацию своего предприятия. Был активным участником и инициатором создания футбольной команды в «Сельхозтехнике». На поле отстаивал честь своей команды.

На XXIII районной партийной конференции Н. В. Лаптев избран членом РК КПСС, а на первом организационном пленуме его избрали в состав бюро РК КПСС.

И сегодня, в четвертом, определяющем году девятой пятилетки коммунист Н. В. Лаптев своим примерным трудом ведет за собой товарищей на решение поставленных перед тружениками района больших и важных задач.

В. РЫБАКОВ.

## С партийного собрания

Обращение ЦК КПСС и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании вызвали живой отклик у всех рабочих и служащих промышленности и сельского хозяйства. Призыв ЦК КПСС глубоко восприняли и работники просвещения, в том числе учителя Ошминской средней школы.

Недавно в Ошминской школе прошло открытое партийное собрание, на котором секретарь парторганизации Н. Р. Елькина и директор школы В. А. Окунев рассказали своим коллегам об успехах третьего, решающе-

## ВЕСТИ К ЗНАНИЯМ

го года пятилетки и зачитали Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Стремясь полнее внести свой вклад в четвертый, определяющий год пятилетки, учительский коллектив школы после обсуждения исторических документов решил в ответ на обращение ЦК КПСС направить все свои усилия на дальнейшее совершенствование учебно-воспитательной работы.

Для этого учителя Ошминской школы приняли социалистические обязательства: каждому учителю и воспитателю иметь личный план повышения самообразования с учетом новых за-

дач в области народного образования; всем учителям гуманитарных предметов, начальных классов Ошминского куста и Ошминской школы добиться во второй половине 1973—1974 учебного года полной успеваемости; целенаправленно готовить учащихся к общественно-полезному труду; осуществить восьмилетнее образование, не допускать отсева из девятих классов и выпустить весь контингент 10 классов; улучшить работу среди учащихся по идейно-политическому, трудовому и атеистическому воспитанию путем проведения диспутов, конференций, чтения лекций, просмотра кинофильмов, встреч со знаменитыми людьми совхоза

«Ошминский»; провести в конце января и начале февраля олимпиады по математике, физике как внутри школы, так и в районе; улучшить трудовое и организовать техническое обучение учащихся; своевременно подготовить школу к новому 1974—1975 учебному году.

Во второй четверти Ошминская школа, поддерживая призыв белгородских учителей, добилась 97 процентов успеваемости, то есть повысилась почти на 3 процента по сравнению с предыдущим годом. Учитывая возможности работы учительского коллектива, завуч школы К. Ф. Зайцева предложила учителям еще настойчивее вести учащихся к знаниям и во втором полугодии добиться лучшей успеваемости.

В. САФОНОВ.



Более десяти лет трудится в лесопильном цехе Пижемского леспромхоза Евдокия Васильевна Пакина. Она является образцовой пиломатериалов, идущих на экспорт. Сменную норму выработки Пакина постоянно перевыполняет.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## ФАБРИКИ ТРАВЯНОЙ МУКИ

В совхозе «Горнощитский» близ Свердловска смонтирован и успешно испытан первый агрегат искусственной сушки трав, выпущенный уральским заводом химического машиностроения.

...Через форсунку в печь агрегата поступает распыленное жидкое топливо. Вспыхивает мощный факел. Следом начинают работать другие части этой фабрики — подаватель зеленой массы, сушильный барабан, молотковые дробилки, система автоматики.

Самое интересное: испытание проводится не вхолостую. Вместо свежескошенной травы, которую надо жать до будущего лета, работники совхоза предложили использовать силос.

Из трубы агрегата выходит густой белый пар, — сырье слишком влажное. Проходит еще несколько минут, особен-

но томительных для химмашевцев, пока раздается ликующее: «Есть!» Зеленоватая, со сладким запахом сена мука легкой струей течет в мешок, на ладони испытателей.

Первый агрегат искусственной сушки трав в строю!

### Промышленность — селу

До конца пятилетки машиностроители выпустят 150 таких агрегатов, причем половину колхозы и совхозы получат к уборочной 1974 года.

Что значит для уральских хозяйств агрегаты искусственной сушки трав? Они позволяют им вести заготовку кормов в любую погоду, которая на Урале очень капризна. Скошенную траву агрегаты могут мгновенно высушивать — температура в них 700—900 градусов. При этом в траве

сохранится больше питательных веществ, в частности каротина, чем при обычной сушке травы на солнце. Производительность каждого уральского агрегата — 1,5 тонны продукции в час.

Промышленность Урала оказывает все большее влияние на интенсификацию местного сельскохозяйственного производства. Более ста заводов Урала совместно наладили выпуск silosуборочных комбайнов «КС-2,6». Предприятия-шефы дают селу клеточные батареи для содержания кур — несушек, комбикормовые установки, оборудование тепличных комбинатов, железобетонные детали для silosуборочных трапезей. И не просто дают, но и помогают быстро использовать все это.

В. СТАРИКОВ,  
корр. ТАСС.

Свердловск.

XVII съезду ВЛКСМ-достоиную встречу

## Комсомольцы решили

На днях в комсомольской организации совхоза «Ошминский» прошло комсомольское собрание под девизом «Ударным трудом и отличной учебой ознаменуем определяющий год пятилетки». Комсомольцы с воодушевлением восприняли обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и ознакомились с материалами декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году». Они полностью поддерживают политику ЦК КПСС и Советского правительства.

Наряду со всеми тружениками нашего совхоза в третьем году пятилетки отлично потрудились и комсомольцы. Они активно участвовали в заготовке кормов и копке картофеля, оказывают всевозможную помощь рабочим совхоза во всех сельскохозяйственных работах. Ряд комсомольцев были отмечены наградами. Многие награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года». Среди них Мария Окунева, Владимир Синцов, Вячеслав Мамаев и другие.

Не только отличным трудом, но и отличной учебой встретили комсомольцы 1974 год.

Воодушевленные решениями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, наши комсомольцы приняли на себя повышенные обязательства. Они решили принять участие в строительстве Ошминской средней школы, помочь совхозу в заготовке хвойных веток и наладить приготовление хвой на Ошминской молочной ферме.

Я лично принимаю следующие обязательства: от каждой коровы надоить 1600 кг молока и свой полугодовой план выполнить к 12 июля 1974 года, а годовой план — к 25 декабря 1974 года. Я призываю всех комсомольцев района принять активное участие в социальном соревновании, чтобы получить больше продукции, лучшего качества и с наименьшими затратами, достойно встретить XVII съезд ВЛКСМ.

И. МАХНЕВ,

дояр, секретарь комсомольской организации совхоза «Ошминский».

В сельхозуправлении и райкоме профсоюза

# О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА - КОНКУРСА

В целях дальнейшего улучшения состояния охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности и производственной санитарии на сельскохозяйственных предприятиях управление сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок утвердили положение о проведении районного смотра - конкурса колхозов, совхозов, районного объединения «Сельхозтехника», межколхозной строительной организации, межколхозного лесничества, откормочного совхоза и молокозавода на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности, пожар-

ной безопасности и производственной санитарии.

Ежеквартально проводить общественный смотр - конкурс на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и пожарной безопасности.

Образовать районную комиссию по организации и проведению общественного смотра - конкурса в следующем составе:

И. К. Глухов — главный ветеринарный врач района, председатель комиссии.

М. В. Гаврилина — главный зоотехник управления сельского хозяйства.

А. В. Пакин — главный инженер управления сельского хозяйства.

Б. И. Крашенинников — старший инженер - инспектор гостехнадзора.

В. А. Фирстов — старший инспектор госпознадзора.

М. Е. Ускова — главный врач СЭС.

Н. Г. Михалицын — председатель РК профсоюза работников сельского хозяйства.

Районной смотровой комиссии ежеквартально подводить итоги смотра, определять победителей для присуждения премии. Ежегодно 10 февраля представлять информацию о победителях смотра в областную смотровую комиссию для поощрения в соответствии с условиями Всероссийского общественного смотра.



8 лет трудится Зинаида Андреевна Томилова на Кузнерской овцеферме совхоза «Ошминский». Накопленный за эти годы большой опыт, старание и трудолюбие помогли овцеводке добиться хороших показателей в третьем году пятилетки. В прошлом году Зинаида Андреевна получила по 2,8 ягненка от каждой овцематки, настриг шерсти составил по 2 килограмма от одной овцы.

Фото В. Пономарева.

# ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СМОТРА-КОНКУРСА КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

## ЦЕЛЬ СМОТРА - КОНКУРСА

Районный смотр - конкурс проводится с целью вовлечения в работу широких масс рабочих и колхозников, специалистов сельского хозяйства, профсоюзного актива по снижению производственного травматизма, количества пожаров, сокращению заболеваемости, введению производственной санитарии на всех участках работ и улучшению условий труда.

## УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА

Основными условиями, определяющими победителей смотра-конкурса, являются:

— отсутствие в хозяйствах

производственного травматизма со смертельным или инвалидным исходом;

— выполнение колхозами, совхозами и другими сельскохозяйственными предприятиями намеченных мероприятий по охране труда и пожарной безопасности, полное и целевое использование средств, выделенных на эти цели. Своевременное обеспечение работающих спецодеждой, спецодеждой и средствами индивидуальной защиты;

— образцовое санитарное состояние животноводческих ферм, ремонтных мастерских, складов, гаражей, наличие в них аптек, умывальников,

душевых, гардеробных, туалетных, комнат для отдыха и приема пищи, уголков по технике безопасности, благоустройство и озеленение прилегающих территорий, пешеходных дорожек и подъездов;

— организация общественного питания в период полевых работ;

— обязательная работа молочных лабораторий по определению в молоке жира, загрязненности, кислотности;

— чистота кожного покрова животных;

— содержание в исправном и безопасном состоянии тракторов, машин, инвентаря, обо-

рудования и средств пожаротушения;

— обеспеченность производственных участков инструкциями, плакатами и предупредительными надписями по технике безопасности, промышленной санитарии и личной гигиене;

— улучшение лечебно-профилактической, санитарно-просветительной работы и качества медицинского обслуживания;

— обязательный профилактический медицинский осмотр механизаторов, животноводов и людей, работающих с ядохимикатами.

## ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Коллективы животноводческих ферм и механизаторы колхоза или совхоза, районного объединения «Сельхозтехника», межколхозной строительной организации, межколхозного лесничества и молокозавода, выполнившие условия социалистического соревнования, награждаются красными вымпелами управления сельского хозяйства и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и денежными премиями в сумме 100 рублей каждая.

# ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ МОЛОКА

Цифры в таблице показывают тонны

Наименование хозяйства	В пересчете на базисн. жирность	% жира	I сорта	II сорта	Несортного	Возвращ. молока		Начисл. за пониж. к-ст. лотн. (в руб.)
						по к-ст. лотн.	по вкусовым качеств.	
«Коммунар»	640,9	3,61	95	545,9	—	0,4	—	3193
Имени Кирова	505,5	3,72	127	378,5	—	1,3	0,35	2527
«Путь Ленина»	423,1	3,7	165	255,7	—	—	—	2103
Имени Свердлова	403,2	3,74	—	378,2	25	3,4	0,12	1995
«Красная нива»	269	3,75	—	269	—	1,2	0,12	1345
Имени Ленина	509,7	3,74	—	477,2	32	1,3	0,40	2543
Имени Тимирязева	247,6	3,84	40	207,6	—	2,2	—	1201
«Малокаменский»	578,6	3,88	—	528	50,6	3,84	9,04	2788
«Колос»	215,8	—	—	215,8	—	—	—	1079
«Вякшенерский»	647,2	3,81	—	604	43,2	7,0	5,6	3120
«Прогресс»	405,5	3,73	—	405,5	—	0,156	—	2027
«Ошминский»	824,8	3,73	—	817,2	7,6	1,3	—	4117,5
«Одошурский»	262,8	3,81	—	251,6	13,2	3,2	0,08	1258
<b>Всего по району</b>	<b>5933,7</b>	<b>3,77</b>	<b>427</b>	<b>5334</b>	<b>171</b>	<b>25,2</b>	<b>15,3</b>	<b>29298</b>

совхоз «Прогресс», колхозы «Красная нива» и «Колос».

Эти хозяйства и в настоящее время слабо решают вопрос улучшения качества молока. Зима уже на исходе, а заготовкой льда на молочнотоварных фермах занимаются слабо. Не приступили к заготовке льда колхозы имени Кирова, «Колос», «Путь Ленина» и совхоз «Прогресс».

Ухудшение качества молока в большинстве случаев наступает при загрязнении его микроорганизмами, поглощаемыми из плохо вентилируемого помещения, от пахучих веществ: навоза, кормов и так далее. Поэтому содержание скотных дворов в чистоте, соблюдение ветеринарных и санитарных правил при доении коров и проведение других мероприятий в общем комплексе обеспечивают в конечном счете получение высококачественного молока. Так, в прошлом году по механической загрязненности вернули молока совхозу «Вякшенерский» 38 килограммов. Возвращено также фальсифицированного молока колхозу «Коммунар» — 38 кг, имени Ленина — 38 кг и совхозу «Вякшенерский» — 500 кг.

Главной задачей по сохранению качества молока должна быть быстрая транспортировка внутри ферм, немедленное его охлаждение, хранение в холодном месте в закрытых емкостях, быстрая доставка и сдача молока на молочный завод.

В первые часы после дойки бактерии размножаются медленно — это бактерицидная фаза. За нею следует период, в течение которого бактерии размножаются очень быстро, вследствие чего качество молока резко снижается. На практике меры по задержке роста бакте-

ри необходимо проводить в течение двух часов после дойки. Наиболее важным из них является охлаждение молока, поскольку рост бактерий зависит от его температуры. Учитывая это, следует в течение двух часов после дойки понизить среднюю температуру молока до 10 градусов или ниже и поддерживать ее до сдачи на молочный завод.

Методы охлаждения молока разнообразны. На фермах, где получают небольшое количество молока, целесообразно охлаждать его во флягах в бетонных или кирпичных бассейнах, которые наполняются холодной водой в смеси со льдом.

Наша промышленность выпускает сейчас несколько типов холодильных установок для молочнотоварных ферм: очистители-охладители молока ОМ-19, холодильные установки МХУ-8С, охладители оросительные ОДД-1000 и ОДД-2000, автоматизированные пластинчатые пастеризационные охлаждающие установки ОП-2-45, ОПУ-3М и другие.

Охлаждение играет такую большую роль в повышении санитарно-гигиенического качества молока потому, что продолжительность действия бак-

терицидной фазы при температуре до +10 градусов значительно удлиняется. Охлажденное сразу же после выдаивания до 4—5 градусов молоко может сохраняться на ферме без снижения его качества до двух суток. Это имеет особенно большое значение при переходе на приемку молока в местах производства — на фермах — и доставку его транспортом заготовителя.

В повышении качества заготавливаемого молока большое значение имеет переход на приемку его по новому ГОСТу 13264-70. Этот стандарт будет введен в нашем районе в 1975 году.

Переходу на работу по новому ГОСТу должна предшествовать большая организационно-техническая работа по улучшению санитарного состояния молочных ферм, организации молочных лабораторий, налаживанию бесперебойного снабжения фильтрующими, моющими и дезинфицирующими средствами, молочной посудой, реактивами для определения качества молока и другие. Большая работа должна быть проведена по организации охлаждения молока в соответствии с требованиями стандарта.

**В. ЗАЙЦЕВ,**  
инспектор по заготовкам.

## НА ПОЛЯ ВЫЙДЕТ «НИВА»

На колхозные поля во время уборочной страды в этом году выйдет новая техника. Это комбайны «Нива». Их уже приобрели колхозы «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева, «Красная нива», имени Ленина. Колхоз «Колос» купил два таких комбайна.

Новая машина заметно отличается от знакомых нам комбайнов СК-4 и внешним видом, и большой производительностью, и проходимостью.

**А. ПАКИН,**  
главный инженер райсельхозуправления.

# О проверке и клеймении мер и измерительных приборов

## Решение исполкома райсовета

Во исполнение постановления Совета Министров РСФСР от 16 мая 1966 года и решения исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся за № 624 от 11 июля 1966 года «О мерах по улучшению состояния и использования измерительной техники» исполком райсовета решил для проведения государственной проверки мер и измерительных приборов открыть в районе временное отделение Горьковской межобластной лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой (МОЛГН).

Руководители всех организаций, предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, отделения «Сельхозтехника» обязаны представить на государственную проверку и клеймение:

а) все меры и измерительные приборы 1971 года и более ранних годов клеймения: весы всех назначений, гири, безмены, молокомеры, меры объема и брусковые метры во временное отделение по адресу: г. Шахунья, ул. Тургенева, д. 13. Весоремонтная мастерская. Телефон—5-64;

б) электроизмерительные приборы (амперметры, вольтметры, счетчики и др.), приборы давления и универсально-мерительный инструмент представить на государственную проверку в г. Горький, Высоковский проезд, дом № 1, в Горьковскую МОЛГН.

Установлены сроки для представления приборов на государственную проверку:

г) для колхозов и совхозов—до 20 февраля 1974 года;  
д) для предприятий торговли, организаций и учреждений—до 10 февраля 1974 года.

Руководители организаций, предприятий, колхозов и совхозов несут полную ответственность за своевременное представление измерительных приборов на государственную проверку. В случае не представления приборов на проверку или пользования незаконными и неверными приборами виновные будут привлекаться к ответственности в установленном порядке.

Обязать руководителей предприятий и организаций во всех подчиненных объектах выделить ответственных лиц за состояние измерительного хозяйства, возложив на них обязанность точного учета мер и измерительных приборов и своевременное изъятие незаконных мер и приборов из обращения.

Обязать начальника отделения Горьковской МОЛГН тов. Вихарева В. В. и начальника милиции тов. Поздьева П. И. принять строгие меры к лицам, уклоняющимся от представления измерительных приборов на государственную проверку.

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на секретаря исполкома райсовета тов. Суворова В. П.

# ПАМЯТИ АРКАДИЯ ГАЙДАРА ЛЮБИМОМУ ПИСАТЕЛЮ

Аркадий Петрович Гайдар — один из любимых писателей пионеров. С его рассказами они знакомятся с третьим по седьмой класс. На благородных поступках Тимура, Жени, Димки, Жигана и других героев ребята учатся мужеству, гуманизму, любви к Родине.

22 января в связи с семидесятилетием со дня рождения Аркадия Петровича Гайдара пионерская дружина Ошминской средней школы провела утренник, посвященный этому замечательному человеку. Он прошел в 6 «а» классе, отряд которого носит имя А. П. Гаи-

дара. Здесь ребята из других отрядов полюбовались небольшим, но красиво оформленным стендом «Гайдар — боец, писатель, большевик», рассмотрели на нем фотографии Аркадия Петровича Гайдара, прочитали биографию писателя.

В классной комнате пионеры стали свидетелями устного выступления гайдаровцев. Они живо и интересно рассказали несколько ярких эпизодов, взятых из жизни известного писателя. Из их рассказов ребята узнали о Гайдаре, как о настоящем человеке, способном помочь людям в трудную для них минуту, а также

о Гайдаре -воине, не пожалевшем своей жизни в борьбе с врагами Родины.

На утреннике выступавшие порадовали пионеров исполнением популярной песни А. Пахмутовой «Гайдар шагает впереди» и музыкальными произведениями, сыгранными на баяне учителем пения Юрием Федоровичем Флатовым.

В остальной части утренника старшая вожатая Ангелина Николаевна Михалицына предложила ребятам викторину по произведениям Гайдара. Они охотно приняли в ней участие. И мальчики, и девочки показали, что хорошо знают рассказы Аркадия Петровича.

В. САФОНОВ.

В Кодочиговской восьмилетней школе к 70-летию со дня рождения Аркадия Гайдара готовились заранее. Во всех классах прошла читка и обсуждение книг А. П. Гайдара. Члены литературного кружка оформили стенд иллюстраций по его произведениям. Ученики 4 и 5 классов прове-

## КОНКУРС ПИОНЕРОВ

ли конкурс рисунков по книгам писателя.

Праздничная колонна пионерских отрядов выстроена на торжественную линейку. Рапорт о проделанной работе в отрядах принимает председатель совета дружины Женя Исупов. Его рапорт принимает старшая пионервожатая Н. В. Сластиникова. Женя передает ей альбом, посвященный жизни и деятельности писателя. Альбом оформ-

лен учениками 6 класса.

Торжественная линейка закончена. Слово берут учащиеся начальных классов. В их исполнении прозвучал литературный монтаж. Ученики 5 класса показали сценку из повести А. Гайдара «Дальние страны». Ученица Люся Носкова прочитала стихотворение С. Я. Маршака «Дальние страны».

А. МИХАЛИЦЫН, учитель.

# Спорт ТРЕТЬЕ, ПРИЗОВОЕ Спорт

В Правдинске проходили соревнования на первенство обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности по лыжному спорту. Соревнования были посвящены третьей зимней Спартакиаде народов СССР. В них приняли участие и спортсмены Пижемского леспромхоза.

Представители леспромхозов и лесозаводов, целлюлозно-бумажных комбинатов и лесхозов, рабочие и дети работников леса вели спор за первенство. Мужчины выступили на дистанциях 15 и 20 километров, женщины — на 5 и 10 километров. Всего за призы Горьковского обкома профсоюза боролись около 200 участников соревнования.

Сложные погодные условия (был сильный мороз) затрудняли прохождение дистанций, а поэтому и победили самые сильные, быстрые, волевые. Лучшими оказались лыжники Сявы, Варнавинский леспромхоз — на втором месте, а третье, призовое место, заняли наши спортсмены.

Как же проходила борьба?

...Первый день соревнований. Дистанция 15

километров. Со старта уходят Сергей Флатов — ученик 10 класса Пижемской средней школы, Василий Милков — молодой рабочий склада пиломатериалов, Алексей Томилов — тренер и капитан команды, Владимир Солоницын. Наши лыжники заняли соответственно: Флатов — седьмое, Томилов — восьмое, Милков — семнадцатое и Солоницын — четырнадцатое места.

Девушкам в этот день предстояло пройти 5 километров. Лучшей среди наших участниц была ученица 10 класса Тая Бусыгина, занявшая десятое место со временем 23 минуты 18 секунд. Рая Смотрина и Лида Сухотина в этот день заняли 26 и 30 места.

Во второй день соревнований мужчинам предстояло бороться на дистанции 20 километров, девушкам — на дистанции 10 километров. Если накануне выдался день с сильным морозом, то теперь соперниками лыжников были сильный, порывистый ветер и обильный снегопад. А по жеребьевке в первой паре стартовали лыжники нашей сборной А. Томилов и В. Солоницын, которым буквально пришлось за-

ново прокладывать лыжню для других спортсменов, стартовавших в следующих парах. На этой дистанции самый молодой участник сборной Пижемского леспромхоза С. Флатов вошел в десятку сильнейших, показав результат 1 час 15 минут 25 секунд.

У девушек на 10-километровой гонке наша лыжница Рая Смотрина была одиннадцатой.

Команде Пижмы за третье место были вручены вымпел и грамота Горьковского обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Это большой успех наших лыжников.

В. МОРОЗОВ.

## В ДАР ЗЕМЛЯКАМ



В залах Новгородского историко-архитектурного музея-заповедника открыта Выставка работ народного художника СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственных премий, президента Академии художеств СССР скульптора Н. В. Томского.

Все представленные на выставке произведения Николай Васильевич Томский, уроженец Новгородской области, подарил Новгороду. На снимке: на выставке произведений Н. В. Томского.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

## Телевидение

Пятница, 1 февраля

9.45— Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с вице-президентом АН СССР М. А. Лаврентьевым. 10.30 — Концерт. 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 15.20 — «Час души». Док. фильм. 15.35— В эфире— «Молодость». 16.30 — «Шахматная школа». 17.00 — «В мире изобретений». 17.30 — Для школьников. 18.15 — Для детей. 18.25 — Репортаж с московской фабрики «Парижская Коммуна». 18.35 —

«Приключения Мгера в отпуске». Фильм. 19.45— Чемпионат Европы по фигурному катанию. 21.00— «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу.

## Кино

Четверг, 31 января

Тоншаевский ДК — «Облака» в 18.00, 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Пламя любви» 1—2 серии в 19.00. Ошминский ДК — «Королева Чардаша» в 19.00. Шайгинский ДК — «Я—Шопалов Т. П.» («Высокое звание») в 18.00, 20.00.

Пятница, 1 февраля  
Тоншаевский ДК — «За облаками небо» в 19.00.

Ломовской клуб — «Текущее» в 19.00.

Ошминский ДК — «Пламя любви» 1—2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК — «Я—Шопалов Т. П.» («Высокое звание») в 18.00, 20.00.

Тоншаевскому производственно-дорожному участку **ТРЕБУЮТСЯ** трактористы на гусеничные тракторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии—0-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26, типографии—0-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 92 Тираж 4301

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.